
Τι πρέπει να κάνετε σε περίπτωση εκκένωσης; 

Η συνοικία σας πρέπει να εκκενωθεί:Τι θα πρέπει να γνωρίζετε; 

Πότε είναι αναγκαία μια εκκένωση; 

Ένα λόγος για την εκκένωση μπορεί να είναι μια πυρκαγιά ή πλημμύρα. Ή η ανακάλυψη μιας 
βόμβας από τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. Τα επονομαζόμενα εκρηκτικά πυρομαχικά από την 
εποχή του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου εντοπίζονται ακόμη και σήμερα στο Λούντβιχσχαφεν, 
όταν π.χ. αξιοποιείται ένα νέο οικοδομικό τετράγωνο ή όταν γίνονται εργασίες αποχέτευσης ή 
οδοποιίας. Αυτοί οι εκρηκτικοί μηχανισμοί είναι επικίνδυνοι, ακόμη και εάν δεν εντοπίστηκαν για 
δεκαετίες. Η πυροσβεστική ειδοποιεί το Τμήμα Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών (KMRD) 
της Ρηνανίας-Παλατινάτου στην περίπτωση που εντοπιστεί κάτι τέτοιο, για να προβεί στην άρση του 
κινδύνου. Την σχετική με τα αναγκαία μέτρα απόφαση λαμβάνει το Τμήμα Εξουδετέρωσης 
Εκρηκτικών Μηχανισμών. Στην περίπτωση που η εκρηκτική ύλη δεν μπορεί να απομακρυνθεί και 
απαιτείται μια επί τόπου εξουδετέρωση ή ελεγχόμενη έκρηξη, η πυροσβεστική καθορίζει – κατόπιν 
συμβουλής του KMRD – μια ακτίνα ασφαλείας. Κατά τη διάρκεια της εξουδετέρωσης της βόμβας θα 
πρέπει να εκκενωθούν όλα τα κτίρια και οι δρόμοι εντός αυτής της ακτίνας ασφαλείας.  

Τι είναι μια εκκένωση; 

Η εκκένωση μιας συνοικίας ή περιοχή σημαίνει ότι όλοι οι άνθρωποι που βρίσκονται σε αυτήν θα 
πρέπει να εγκαταλείψουν οπωσδήποτε την περιοχή. Η δημοτική διοίκηση και η πυροσβεστική 
καθορίζουν το χρονικό πλαίσιο. Η περιοχή περιφράζεται ευδιάκριτα. Μια τέτοια εκκένωση για την 
προστασία του πληθυσμού είναι αναγκαία στην περίπτωση σοβαρών ζημιών, πυρκαγιάς, 
πλημμύρας ή ανακάλυψης βόμβας. Η εκκένωση είναι ένα σημαντικό μέτρο ασφαλείας. 

Πώς θα πληροφορηθώ σχετικά με μια εκκένωση; 

Η δημοτική διοίκηση ενημερώνει τον πληθυσμό και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης σχετικά με την 
έκταση και το χρόνο της εκκένωσης μέσω διαφόρων καναλιών. Αυτό γίνεται μέσω του ιστότοπου 
της πόλης Λούντβιχσχαφεν www.ludwigshafen,de, των δημοτικών μέσων κοινωνικής δικτύωσης στο 
Twitter (www.twitter.com/ludwigshafen_de), Facebook (www.facebook.com/ludwigshafen.de) και 
Instagram (www.instagram.com/stadt.ludwigshafen), μέσω του αριθμού πληροφοριών της 
πυροσβεστικής 0621 5708-6000, ο οποίος σε τέτοιες περιπτώσεις είναι ενεργοποιημένος, και των 
δωρεάν εφαρμογών για έξυπνα τηλέφωνα KATWARN και NINA. Επιπρόσθετα η δημοτική διοίκηση 
ενημερώνει με φυλλάδια τους κατοίκους, τους οποίους αφορά άμεσα η εκκένωση. Τα φυλλάδια 
αυτά τοποθετούνται σε κάθε γραμματοκιβώτιο.  

Μήπως μπορεί να παραμείνει κανείς στην περιοχή εκκένωσης; 

Όχι. Είναι καθήκον της δημοτικής διοίκησης να προστατεύει τον πληθυσμό από τον κίνδυνο και 
μπορεί, εάν χρειαστεί, να αναγκάσει τους ανθρώπους που δεν συμμορφώνονται με την πρόσκληση 
για εκκένωση να εγκαταλείψουν τα σπίτια και τα διαμερίσματά τους και την σχετική περιοχή.  

Πρέπει να κλειδώνονται τα σπίτια και τα διαμερίσματα; 

Οι άνθρωποι που πρέπει να εγκαταλείψουν τα διαμερίσματα και τα σπίτια τους θα πρέπει να 
κλείσουν όλα τα παντζούρια για την αποφυγή ζημιών σε περίπτωση πιθανής έκρηξης. Θα πρέπει να 
κλειδώνονται οι πόρτες των διαμερισμάτων και των σπιτιών. 

Τι γίνεται με τα κατοικίδια; 



Τα κατοικίδια ζώα θα πρέπει να εγκαταλείπουν την περιοχή εκκένωσης μαζί με τους κατοίκους, εάν 
υπάρχει δυνατότητα. Εάν αυτό δεν είναι εφικτό, τα ζώα μπορούν να παραμείνουν εντός των 
διαμερισμάτων. 

Τι θα γίνει, εάν χρειαστεί βοήθεια; 

Άνθρωποι που χρειάζονται βοήθεια μπορούν να καλέσουν τη σχετική γραμμή πληροφοριών της 
πυροσβεστικής. Οι υπηρεσίες διάσωσης βοηθούν στην εκκένωση στην περίπτωση που τα μέτρα 
αφορούν γηροκομεία και νοσοκομεία, 

Πού βρίσκονται εναλλακτικά καταλύματα; 

Για τη διάρκεια της εκκένωσης η δημοτική διοίκηση παρέχει καταλύματα. Σε αυτά περιθάλπονται 
και παρέχεται φροντίδα σε όλους τους από την εκκένωση πληγέντες. Η δημοτική διοίκηση 
ενημερώνει μέσω των προαναφερθέντων καναλιών σχετικά με τα συγκεκριμένα καταλύματα. 

Πόσο διαρκεί μια εκκένωση; 

Αυτό εξαρτάται από διάφορους παράγοντες και δεν μπορεί να προβλεφθεί επακριβώς. Είναι όμως 
βέβαιο ότι μια ταχεία εκκένωση συμβάλλει στη σύντμηση του χρόνου για τον οποίον οι άνθρωποι 
θα πρέπει να παραμείνουν εκτός των σπιτιών τους.  

 


